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orribilis 
ulnak fel előttünk és olvasásuk 

prázik a szemünk. Káprázik a 

minden idegszálunk remeg a 

tól, hogy azokat a milliárdo- 

ekkel az egyes államok a fegy- 

falánk száját tömik, hány ron- 

bert lehetne felruházni, hány Deteg- 

tne visszaadni az egészségét, meny- 

nort lehetne megszüntetni, mennyi 

letörölni. Egyedül Amerika Romá- 
Itségvetésének a felét költötte 

tezésre, Japán nem sokkal marad 

, Oroszország, a demokratikusnak 

letáruralom nagyobb dicsőségére, 

k helyet, biztositotta magának a 

1 versenyben és Franciaország csak 

tosszal halad utána. Ugyanilyen 

ban folyik a fegyverkezés világ- 

ninden állam talpig vasban a fegy- 

ak méltó örömére. Mert természe- 

r és a pusztulás haszna egyedül a 
gyáraké. A halálgyárak munkája 

düli biztos vállalkozás még ma, 

usás jövedelmet hoz a konyhára. A 

rakutató intézet számitásokat is 

ebben az irányban és kimutatta, 

ldául a francia Creusot és az angol 

5cég olyan szépen dolgoznak, hogy 

n alaptőkéjük huszonöt százalékát, 
.. 

n viszont még többet, alaptőkéjük- 

zonnyolc százalékát szerezték meg 

erkezés költségein. Ezer és ezer mil- 
zon ömlik tehát a halál szállitóinak 

, mert előkészitik, munkájukkal le- 

teszik az emberek millióinak, az 

ágnak második elpusztulását. És 

let nem pang sohásem, mert ha 

gyut, repülőgépet, aknát gyártottak 

ogy többet igazán nem lehet, akkor 

k csak a valódi realizálása a nye- 

ésnek. Mert ugyebár ha már a fel- 

kezés megtörtént, akkor etetni is 

ágyukat és a puskákat és használni 

ogy ne álljanak céltalanul a zugban, 

rozsdásodó kasza vagy borona. Ak- 

1 csak az igazi aratás, mikor kaszálni 

majd az életeket. Ehhez pedig leg- 
n nyi munició kell, mint amennyi csil- 

az égen. És ez lesz az üzlet teteje, 

megkezdődik a háboru és nap-nap 

ntják majd a fegyvergyárak a lő- 

nemszünő turnusokban az őrületig, a 

g, mig minden a föld szinével lesz 

ő. Wells, a nagy iró már megrajzolja 

vendő legközelebbi háboru perspekti- 

Rettenetesen festi a jövőt. Elmondja, 

esznek majd mérhetetlenül nagy had- 
eti területek, ahol még a növényi élet 

szünik ismeretlen gázok és romboló- 

hatása nyomán. Diabolikusan el- 

ő ez az előrevetitett háborus film, 

gis azt Kell hinnünk, hogy még ez az 

sztő költői fantázia sem fogja meg- 

a valóságot. Mert a valóság egé- 

lelkünk mélyéig dermesztő és halá- 
lesz kimélet, nem lesz irgalmi terü- 

ség, nem lesz sem fehér keresz- 

m vörös keresztes zászló. Nincs anya- 

uiiincs csecsemő, nincs kegyelem sem az 

egnek sem a betegségnek a jövő hábo- 

an. Welis szeme jóllát, mert a lelkekbe 

ülivél 

givók 

ili 

rő 
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háborus készülődések örökös felvetitése a 

mozizsurnálokban, a propagandában, a köz- 

élet minden terén megkeményitette az egész 

világ emberiségének szivét. Már nincs kór- 

házi gond, nincs iskolagond, nincs müvészi 

gond, csak egyetlen cél van, a fegyverkezés. 

Nem az életet, nem önmagát szolgálja már 

az élet, - hanem a fegyvergyárosokat. A 

eesesveesesese 

A liberális pártban az összes előkészü- 
letek megtörténtek, hogy a választáso- 
kon sikeresen vehessék fel a küzdelmet. 

Erre vall az a körülmény, hogy a kor- 
mány egyetlen párttal sem köt egyez- 

ményt. Az összes tárgyalások, melyek 

kartell kötésére irányultak, befejeződ- 

tek. 

A Magyar Párt eredeti elhatá- 
rozásához hiven önálló listával 
indul a választásba, a németek 

még egymás között tárgyalnak. 

Eddig meg nem erősitett hirek szerint 
az az óhaj nyilvánult volna meg a né- 

metek részéről, hogy a Magyar Párttal 
együtt induljanak neki a választásoknak. 
A Magyar Párt ilyen ajánlatot nem 
kezdeményez, mert annak idején több- 

ször kisérelte meg a kisebbségi blokk 
összekovácsolását, de az mindig a svá- 
bok magatartása miatt hiusult meg. 
Valószinü, hogy 

a magyarság vezetői nem zár- 

kóznak el megfelelő ajánlat elől. 
Ennek a kérdésnek hamarosan el kell 

veLLLLEEesEse esLe eeseesesevee 

Helyzetjelentés a politikai frontcót 

arokhoz közeledik a svábság 
niuék táborában 

őók két fronton 

előteremtse a fegyvereket, az emberiségnek 

emberi munka ma már csak arra való, hogy 

viszont az a legközelebbi rendeltetése, hogy 

feláldozza önmagát. Igy kell annak lenni, 

mert a fegyvergyárak igy akarják. Ez az 

akarat pedig ma mindennél erősebb ezen a 

világon. Erősebb a politikánál, erősebb a 

léttentartás természetes ösztönénél, erősebb 

szenkeszrésés És kimpDóHívATal: 

szenrevonav-rÉn 4. TEl 2-52 

talán még az imánál is, mely könyörögve 

tör az égbe. Ha a mult század vége a tudo- 

mányos világosság, a humanizmus százada 

volt, ugy ez a forduló a pusztulásé. Mert 

romba dőlhet a világ, de a fegyvergyárosok 

profitja meglesz, az bizonyos. Az ő hatal- 

muk az egyetlen pozitivitás, a tengelye az 

örvénybe hanyatló mának. (Flaneur) 

.... 

szonkilencedikén, az intézőbizottság pe- 

dig harmincadikán ejti meg a végleges 

jelöléseket. 
A liberális vezérkar már elintézte a 

jelölések ügyét és a listákat a jövő hé- 
ten nyilvánosságra is hozza. A legtöbb 
miniszter tegnap már el is utazott Bu- 
karestből és megkezdte választási kör- 
utját, Tatarescu munkaügyi miniszter 
Targul-Jiuban, Franasovici Richárd köz- 

lekedésügyi miniszter Turnszeverinben, 

Jamandi alminiszter Jasiban és Jucu al- 

miniszter Giurgiuban vesz részt ma vá- 
lasztási gyülésen. Duca miniszterelnök 
Dimitriu és Manolescu-Strunga minisz- 
terek kiséretében tegnap reggel Flori- 

cába utazott, ahol résztvett a Bra- 

tianuJonel és Bratianu Vintila 

emlékezetére tartott gyászistentisztele- 

ten. 

Nagy feltünést keltett, hogy 
Bratianu György nem jelent 

meg a gyászistentiszteleten. 
Ennek oka az az ellentét, mely 

közte és a miniszterelnök kö- 

dőlnie, mert a párt elnöki tanácsa hu- 
............... 

A francia kormányválság még mindig 
nem nyert megoldást. Lebrun köz- 

társasági elnök tegnap délután kihall- 

gatáson fogadta Herriot volt mi- 
niszterelnököt, akit megbizott az uj 

kormány megalakitásával. Herriot, aki 

csak mostanában épült fel sulyos be- 
tegségéből, a megbizatást megrendült 

elháritotta magától. 

A köztársasági elnök erre Ch a u- 

temps radikális vezért kérette magá- 

hoz és felkérte az uj kormány megala- 

kitásának elvállalására. Chautemps 

gondolkodási időt kért és kijelentette, 

hogy végleges választ csak akkor ad- 

két házának elnökeivel, Sarraut le- 
ma kö pediz lassanként 

mondot riniszterelnülel és elvber 

A francia kormányalakitás 
Chautemps kezében van 

egészségi állapotára való hivatkozással, 

hat, ha előbb tanácskozik a parlament 

zött fennáll. 
!eeseseseee 

taival, akiknek véleményét akarja ki- 

kérni. 

Valószinü, hogy Chautemps a fel- 
ajánlott kormányalakitást elfogadja 
Ugyanis az elnöki palotából való távo- 
zása után rövid nyilatkozatot tett, 
amelyben kijelenti, hogy kormányelnök- 
sége esetére három feladatot tüz maga 

elé. Először a költségvetés egyensulyba 
hozását, másodszor a parlament zavar- 
talan müködésének biztositását, har- 
madszor pedig az ország biztonsága 
felett való őrködést. Kormányában kü- 

lönben helyet akar adni valamennyi 
köztársasági párt képviselőjének. Chau- 
temps hangoztatta az ujságirók előtt 

azt is, hogy vasárnap délelőtt adj: vá- 

A nemzeti parasztpártban még min- 

dig nem állott helyre a nyugalom. Bu- 

karesti jelentések azt hangoztatják, 

hogy teljes az egyetértés, de Kolozsvár 
felől viszont az elégedetlenek hangja 

hallatszik, akik kijelentették, hogy 
nem vállalnak semmi közössé- 
get a párttal, amig teljes elég- 

tételt nem kapnak. 

Követelik elsősorban, hogy Boila Za 

kariást, Leucutia Aurélt és Lazar 

Illést vegyék vissza a pártba, ahonnan 

annak idején jogtalanul és indokolatla- 

nul zárták ki. A párt vezetősége rend- 

kivül kényes helyzetben van. Vaidát 

okolják, hogy annak idején ennyire élé- 

re állitotta a kérdést és most azt mond- 

ják, hogy intézze el Vaida az ügyet, 

melyet tulbuzgalmában elrontott. Ta- 

nácskozások folynak és keresik azt a 

módot, hogy a szovátai csoport harag- 

ját lecsendesitsék. Mert 

nemcsak az annak idején kizárt 

három képviselőről van szó, 
hanem mindazokról is, akik 

azonositották magukat velük 

és most nem hajlandók jelölt- 

séget sem vállalni a párt listá- 

ján. 

A jövő héten van Kolozsvárott a pár! 

elnöki tanácsának ülése és addig a be 

kétlenkedőket le kell szerelni. 
Előreláthatólag tizenkét párt Histá 

körül fejlődik majd ki a küzdelem a vá 

lasztásokon. Ujabb kartellekre már nenm 

igen van kilátás, sőt 

a zsidóságot is az a veszély fe- 
nyegeti, hogy két táborban 

harcol maid. 

A regáti csoport Fildermann veze 
tése alatt a liberálisokkal szeretn 

együtt menni, de ebben az esetben 

szerepelhetnének a jelö tek mint külö 

párttagok. A csatolt területek zsid 
viszont mint külön zsidó egység kivá 

laszát a köztársasági elnök tudomásara. 



A kormány bejelentett programjához 
miven erélyesen jár el a szélsőséges pár- 

tok ellen. A legutóbbi minisztertanácson 
már azzal a tervvel foglalkoztak, hogy a 

vasgárdát és a szászok nemzeti szocia- 
Hista szervezeteit feloszlatják. Ez egyelő- 

re még nem következett be, azonban va- 

lószinünek látszik, hogyha az utóbbi na- 

pok eseményei ismétlődnek, ez a rend- 

szabály nem fog elmaradni. 
A szászok nemzeti szocialista 

munkatáborainak felállitását 

már nem engedélyezte a kor- 

mány. 

Az elkeseredés különösen a vasgárdisták 
körében igen nagy és ennek kifejezője 

volt az a beszéd is, melyet ifjabb Zele a- 
Codreanu annak a diáknak a teme- 
tésén tartott, akit a vasgárdisták és a 
rendőrség közötti közelharc folyamán 
egy Folyó megölt. Zelea-Codrea- 

ktől hemzsegő beszédben 

Dossebe esküdött a kormány el- 

len társuk haláláért. 
A vasgárdisták különben az egész or- 

szágban mozgolódnak. Tegnap éjjel a 
Bukarest felől Pascani felé haladó vona- 
iton több vasgárdista utazott jegy nél- 
kül. Amikor a jegyellenőrzés során a ka- 
lauz a jegyeket kérte tőlük, kijelentet- 
ték, hogy nincsen, de nem hajlandók a 
büntetést sem megfizetni. A kalauz erre 
figyelmeztette őket, hogy a legközelebbi 
állomáson leszállitja őket. 

A vasgárdisták revolvert vet- 
tek elő és megfenyegették, 
hogy lelövik, ha bármit mer el- 

lenük tenni. 
A társaság el is jutott Pascani állo- 
unásig, ahol a személyzet igazoltatni 
akarta őket. Erre általános verekedés 
támadt, amelybe csakhamar beleavatko- 
zott a karhatalom is. 

A vasgárdisták elbarrikadiroz- 
ták magukat a vasuti étterem- 
ben, melynek egész berendezé- 

sét összetörték. 
Amikor megadásra szólitották fel őket. 
revolverlővésekkel válaszoltak. A tüz- 
harc az állomáson érthető feltünést kel- 
tett. 

A vasgárdisták nem engedtek, a kar- 
hatalom pedig körülzárva tartotta őket. 
Közben a szomszédos Falticenibe telefo- 
náltak segitségért. Onnan különvonaton 

Ei 

tegnap délben S o f u vasgárdista diák és 
be akarta nyujtani a vasgárda jelölő lis- 
táját. A törvényszéki elnök megállapi- 
totta, hogy a benyujtási iratban forma- 
hibák vannak és azért azt nem fogadta 
el. 

A diák eltávozott és nemsokára 
egész tömeg vasgárdistával 
tért vissza, akik beverték a tör- 
vényszék valamennyi ablakát. 

A tüntetőket a kivonult karhatalom osz- 
latta szét. 

Reniben a vasgárda tagjai csapatosan 
vonultak a törvényszék felé, hogy ett 

eesesseessesseeecsEE 

az ura szóvállás küzben 
Philadelphiában Clark Sheldon 

többszörös milliomos villája egyik ter- 
mében több vendégével billiárdozott. 
Közben bejött a felesége és felszólitot- 
ta, hagyják abba a játékot, mert az 
ebéd már tálalva van. Clark és a fele- 
sége között szóváltás keletkezett, amely- 
nek hevében a férfi a billiárd-dákóval 
többször ráütött a feleségére. Az asz- 
szony elfutott, majd nemsokára vissza- 
tért, majd rákiáltott férjére: 

a vasgárdisták egy regáti állomáson és revol- 
verlövésekkel ilogadták a karhatalmat, más 
helyen beverték a törvényszék ablakait 

ielőiia jérjői eny amerikai 

1988, NOVE 

eltel 

jelölő listájukat benyujtsák. Minthogy 

az utcán lármázva és a zsidókat fenye- 
getve vonultak végig, a rendőrség utju- 
kat állotta. Amikor a diákok látták, 
hogy a rendőrségi kordont nem tudják 
áttörni, 

bevonultak egy közeli szállóba, 
ott elbarrikádozták magukat és 
az ablakokból rálőttek a rend- 

őrökre. 
Tőöbb könnyebb sebesülés is történt. A 
rendőrök segitségére kivonult csendőr- 
ségnek sikerült a szállodát kiüriteni. 

Több letartóztatás történt itt is. 

egeeeseseesesEssEsELEEEEEL 

miljomos asszony, mert 
hilliárd-dákával megütütte 
- Sheldon, te megütöttél engem! 
Ezzel a magával hozott revolverrel 

rálőtt a férjére, aki vértől boritva össze- 
rogyott. Az asszony sirva borult a fér- 
jére és bocsánatot kért. 

- Rendben van minden, nincsen 
semmi baj, - suttogta Clark Sheldon, 

felemelt kezével megsimogatta a fele- 
sége fejét, majd néhány perc mulva 

eesesessekee eseessseseeesesesese eesessegesegeeesedee 

meghalt. 

láth Károly Gusztáv gróf gyulafehér- 
vári püspök utódjául Ferch Mátyás te- 
mesvári apátkanonokot, belvárosi plébá- 
nost szemelték ki. A hiradás szerint Maj- 
láth erdélyi püspök már régen kérte a 
pápát, hogy utódlási joggal koadjutort 
nevezzen ki melléje és most Rómába 
megy, ahol találkozik P a c h a Agoston 
dr. temesvári püspökkel és a vele együtt 
odautazó Ferch Mátyás apátkanonokkal, 
amikor is Ferch kondjutori kinevezése 
megtörténik. 
A hir ügyében érdeklődtünk az illeté- 

kes egyházi hatóságnál, ezenkivül magá- 
nál Ferch Mátyás apátkanonoknal és 

további rendőrségi és csendőrségi csa- 
patot küldtek és ennek végre sikerült az 
éttermet kiüriteni. Ez csak a tegnap dél- 
előtti órákban sikerült. 

Tizenőt vasgárdistát letartóz- 
tattak és meginditották ellenük 

az eljárást. 
Zavargásokról érkeznek jelentések 

Konstancából és Caracalból is. Ezeken a 
helyeken a rendőrség számos vasgárdis- 
tánál házkutatást tartott és nagyon sok 
fegyvert és lőszert foglalt le. Lefoglal- 
tak nagymennyiségü lázitó röpiratot is. 
CahulésIsmail besszarábiai me- 

gyékben a vasgárdisták ugyancsak élénk 
választási agitációt fejtenek ki. Az is- 
maili törvényszék elnökénél megjelent 

mindkét helyen a leghatározottabb for- 
mában megcáfolták azt. A hirből mind- 

Kövéree hiztalt ászi kacsa 
Ferch Mátyás apátkanonatk ecdélyi nüsnöki 

kinevezésérűt 
Egy temesvári lap tegnap azt a szen- 

zációhajhászó hirt közölte, hogy Maj- 

azigazság, a többi mind fantasztikus ki- 

anmsssessesesaosoesassesseeese 
Negyvenkét szélhámosságot ki övetett 

el a megyében egy megrögzött 
katonaszökevény 

A temesvári rendőrség ártalmatlanná 
tette Gratian-Brandescu János, hu- 
szonhat éves sárafalvai illetőségü fiatalem- 
bert, aki Temesvárott és Temesmegyében 
egész sereg szélhámosságot követett el. 
Gratian-Brandescu János a megyében har- 
minckét községben fordult meg és minde- 
nütt több gazdát kárositott meg kisebb- 
nagyobb összeggel. Mielőtt egy községben 
megjelent volna, előzőleg pontos informá- 
ciókat szerzett két-három családról, ahova 

Téli uijdonságok 
női divatkabátok és ruhák 

nagy yálasztékban 

össze annyi igaz, hogy Majláth Károly 
Gusztáv gróf erdélyi és Pacha Agoston 
temesvári püspök valóban Rómába 
utaznak. Egyrészt a szentév alkalmából 
keresik föl az örök várost, másrészt az- 
ért mennek oda, mert minden püspök 
köteles öt évenkint a pápának jelentést 
tenni egyházmegyéje ügyeiről. Ferch 
Mátyás apátkanonok pusztán el kiséri a 
püspököt Rómába, mint azt a nyáron 
tette a lourdesi ut alkalmával is. Ennyi 

találás. Pacha Agoston püspök és Ferch 
Mátyás apátkanonok december 8-án Ró- 
mában résztvesznek Soubirous Berna- 
dottenak - akinek hetvenöt esztendő 
előtt Lourdesban megjelent a Boldogsá- 
gos Szüz - szenttéavatási ünnepélyén is. 

aztán mint ismerős állitott be. A legtöbb 
helyen azt mondotta, hogy a szomszédos 
községből való és a vendéglátó család egyik 
rokonával szomszéd, aki őt jól ismeri és aki- 
vel üzleti összeköttetésben is van. Beszélge- 
tés közben azután arról panaszkodott, hogy 
kisebb összegre volna sürgősen szüksége. A 
legtöbb helyen kapott is pár száz leit. Az- 
után elköszönt és sohasem tért vissza abba 

müűüködött. Többek között 
egyik napon Fekete János 
szikvizgyárába és ott mint mosni 
lős szódavizet és málnaszirupot 
szikvizgyárban előzékeny kiszolg 
szesült, amit arra használt fel, 
romszáz leit kérjen a tulajdonostó 
Ezt a pénzt is megkapta, mire eg 

egyik gyárvárosi korcsmába té 
iddogálni kezdett. Később megje 
gyáros is, akinek erre már gyan 
fel az állitólagos mosnicai vend 
nuját közölte a rendőrséggel, 
tian-Brandescu Jánost elfogta. 

A vakmerő szélhámos a kih 
kalmával negyvenkét szélhámo 
mert be és a becsapott embere 

nost a katonai hatóságok is kö 
még áprilisban megszökött ezred 
kés miatt két esztendőt töltött m. 
fogházban és csak ez év áprilisá 

A városi tanács által Sago 

muel dr. elhalálozásával megür: 
rosi főjegyzői állásra kiirt pályáz 
délben egy órakor járt le. Pályá 

következők nyujtották be: Gre 
Emil városi kulturtanácsnok, L 
Eutimie dr. városi gazdasági 

Ocnariu János dr. városi ügyé. 

Avram dr. reviziós bizottsági hiv. 
Bejan Romulusz dr. reviziós 
felügyelő, Tieran Emil dr. várme, 
jegyző, Ciugudeanu János dr. z 

lyai községi főjegyző, Capetia 

lós dr. vármegyei ügyész, Tabl! 

dr. ügyvéd, Sirbu Péter dr. lugo 
gyei főjegyző, Licaretiu Pa 

volt képviselő, Muntean Lajos d 

őrprefekturai főjegyző és Hanes7 

reviziós bizottsági előadó. A városi 
selők előléptetését és kinevezését 

zottság felülbirálja a pályázatokat é 

tést tesz a kinevezendő ideiglenes 
nak, amely az uj főjegyző személyéi 

kozólag meghozza a döntést. Gret 

Emil személye áll előtérben, aki m 

kintetben alkalmas az állás betölti 

......... 

A sikkasztó rendői 
önkéni jelentkezett és kérie 

lefarfőztatását 
Az aradi rendőrségen néhány 

leváltották állásáról Orgovics 1 

rendőrkomiszárust, aki a rendőrség 

rosa volt. A komiszárusnak, aki 

gálati beosztást kapott, tegnap ke 

na hivatali utódjával elkésziteni 

madást és a pénztárt átadni. Elszámol 

lyett azonban Orgovics Demeter m 

az aradi ügyészségen és Vulpe 

tin aradi vezetőügyésznek nyiltan 
ta, hogy nem tud elszámolni a re 

szövetkezet vagyonával és ezért a 
tatását kérte. Orgovics Demeter n 

ezer leiel nem tudott elszámolni, am 
szeg a rendőrség házibankjáé volt. 

őrtiszt nem a saját céljaira használt 

pénzt, hanem azt a szövetkezet i. g 

gának felhatalmazása nélkül egyes r 

komiszárusoknak kölcsönözte ki bonc 

lenében. Ilyen bonok fedezik a négysz 
leit. A ügyészség elrendelte a komis2 

tartóztatását, akit jószivüsége és 

kenysége juttatott bajba. Orgovics 
a községbe. 

1 lan rendeset gános zeznegvárott i is 

Temesvár-Gyárváros, Kossuth-tér 

letartóztatása az aradi rendőrségen 

smat elteti. 



csi rendőrhatóságok titokza- 

nyomozást. Az osztrák fővá- 
ndőrsége bizalmas uton érte- 

st kapott arról, hogy Pozsony- 
Dunán rejtélyes szállitmány 

it Bécs felé és annak tartalma 

n jel szerint lőszer. Az érte- 

vétele után a rendőrség detek- 
azonnal megjelentek a bécsi 
kikötőben. Ott azonban leg- 

yobb meglepetésükre megtudták 

hogy a titokzatos szállitmány 
k. hogy megérkezett, de azt 

el is vitték. Négy hatalmas 
láda érkezett, amelyeken a 

ler kancellár legutóbbi nyilat- 
ból és ténykedéseiből arra lehet 

ztetni, hogy mindinkább egye- 
zi kezépe Németország külpoliti- 
k irányitását. Azok a hirek, hogy 
ath báró külügyminiszter meg- 

árcájától és valamelyik német 
g vezetését vállalja el és pedig 
hüleg a londonit, amelyet már 
kalommal betöltött, nhamarosan 

Nódnak. 
külügyminisztérium vezeté- 
Hitler maga fogja átvenni. 

itler ugy tervezi, hogy kül- 

litikai téren saját különleges 
jain fog járni és hasonló 

dszereket fog alkalmazni 

khoz, amelyek belpolitikai 
u ren számára sikert hoztak. 

rve, hogy a szomszédos államok- 

zvetlen tárgyalásokat kezd és a 

ai megegyezésen kivül kereskede- 
tikai egyezményekre is törek- 
Hogy a külfölddel való tárgyalá- 
megkönnyitse, figyelmeztette a 

sajtót, hogy enyhébb hangon 
ülföldi kérdésekről. A kancellár 

felszólitotta a birodalmi kor- 
tagjait, hogy beszédeikben tar- 
ljanak a külföldi államok ellen 
irohanásoktól. Egyben utasitást 

arra vonatkozólag is, hogy a ro- 

apatok katonai diszfelvonulásait 

k abba. 

itleruj politikájának célja, 
"ogy a világot megnyugtassa 

s Németországgal való kibé- 

külésre birja. 

nap délután Hitler kancellár ki- 

táson fogadta Francois de Pon- 

berlini francia nagykövetet. A 

való tárgyalások során rátértek 

ciaország és Németország közötti 

kérdésekre, ezenkivül szóba ke- 

francia-német közvetlen tárgya- 

hetősége is. Megbeszélték egy eset- 

értekezlet gyakorlati kilátásait is. 

7 rancia-német közeledés kivánatos 

fségeivel foglalkozott tegnap Si- 

anet) 

1 
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ni kereskedelmi kamarában elő- 

tartott, amelyben külpolitikai vo- 

zásokró szólt. Szóvá tette a le- 

ét, amely a 

myitásái is és Neuralh 

angol külügyminiszter is, aki a 

a Dunán Pozsonyból Bécs felé 
tartalom gépalkatrésznek volt fel- 
tüntetve. A detektivek erre követel- 

ték a szállitólevelek és kisérő okmá- 
nyok, valamint azok másolatainak 

kiadását, hogy megállapitsák a szál- 
litmány eredetét és rendeltetését. 

Erre még nagyobb meglepetésük- 
re kiderült az is, hogy a szállitóleve- 
lek a kisérő okmányokkal és a má- 
solatokkal együtt nyomtalanul el- 

tüntek. Nyilvánvaló, hogy ezeket az 
érdekeltek szándékosan tüntették el. 
Igy lehetetlen volt megállapitani, 

hogy ki volt a ládák föladója és ki 
a cimzettje. Valószinü most már, 
hogy a négy nagy ládában csakis lő- 

0 tert .............. 

iler egvetül veszi kezébe a német külnollti 
ünisztert 

szer lehetett. Az ügy rejtélyességét 
emeli az a körülmény, hogy egyelő- 

re azt sem lehet megállapitani, me- 
lyik volt az a fuvarozási vállalat, 

amely a ládák elszállitásáról gon- 

doskodott. 

Az üggyel kapcsolatosan hat sze- 

mélyt letartóztattak, akik azonban 

minden felvilágositást megtagad- 

nak. Lehetségesnek tartják, hogy a 

lőszereket kommunisták csempész- 

ték be, de nincsen kizárva az sem, 

hogy a nemzeti szocialisták keze 

van a dologban. A vizsgálat nagy 

eréllyel tovább folyik. 

I0 
külügy 

maga mellől 
rinte a biztonsági kérdéssel kapcsolato- 

san szükség van mindkét fél helyzeté- 

nek tisztázására. Hitler nem akar há- 

borut, azonban a franciák még élénken 

emlékeznek arra, amikor a német csa- 

patok átlépték a francia határt és azért 

érthető, hogy ragaszkodnak a fegyver- 

kezéshez. Németország - mint legyő- 

zött fel - viszont azt akarja, hogy a 

fegyverkezés minden oldalon megszün- 

jön. 
Kétségtelen, hogy Hitler ma a 

megtestesitője annak az oltha- 

cimű cikk miatt biróság 

Az utóbbi napokban egymásután kö- 
zöltünk tudósitást több sajtóperről, 
amelynek vádlottjai magyar ujságirók 

voltak. Ezekben a perekben a biróság 
marasztaló itéletet hozott. Alább beszá- 
molunk egy sajtóperről, amely felmentő 

itélettel végződött. 

Az Erdélyi Hirlap husvéti számába 

Prohászka László dr. aradi publi- 

cista vezércikket irt, amelynek Lesz-e 

magyar feltámadás? volt a cime. A cikk 

optimista felhivás volt Erdély magyar 

népéhez, amelyet figyelmeztetett, hogy 

a magyar társadalom csak a faji, nem- 

zeti integritás alapján állva biztosithat- 

ja a nemzet életét, teljesitheti történel- 

mi hivatását és utalt arra is, hogy a 

jövő küzdelmeihez a multból kell erőt 

meriteni. 

Az ügyészség a cikkben izgatást lá- 

tott, mert a lelkek feltámadását irre- 

A panamista 

Annak idején óriási szenzációt keltett 

Zavaros Aladár dr. székesfehérvári 

polgármester panamáinak leleplezése. 

hogy Zavaros Aladár közel 

meket szerzett magának a város rová
- 

sára és panamáiban büntársa volt 

Vargha Elemér városi főmérnök. A 

l való törekvéseket. 

eeesesesEEoEEEEE-EEesoosooseosssssenegesenea 

lesz-e magyar feltáma: 

irót lázitás cimén, de a biróság felmentette 

tatlan vágynak, amely az egész 

német nemzetet az egyenjogu- 

ság tekintetében eltölti. 

A két állam között a béke teljes helyre- 

állitása a közvetlen német-francia tár- 

gyalásoktól függ. Remélni lehet, hogy 

ezek a tárgyalások nemcsak bekövet- 

keznek, de eredménnyel is járnak. Min- 

den attól függ, hogy Franciaország eb- 

ben a kérdésben milyen álláspontra he- 

lyezkedik. Anglia mindenesetre támo- 

gatni fogja a közvetlen érintkezésre 

87 
elé állitottak egy cikk- 

dentizmusnak, illetve revizionizmusnak 

magyarázta. Az ügyészség vádemelése 

alapján az aradi törvényszék most tar- 

főtárgyalást Prohászka 

Prohászka tagadta, 

akart volna, 

totta meg a 

László dr. ellen. 
hogy cikkével lázitani 

mert figyelmes olvasás arról győz- 

heti meg az olvasót, hogy a cikk 

célja a béke és a megértés hirdetése 

vet Parecz György dr. védő rámu- 

tatott arra, hogy az ügyész a cikkből 

csak egyes mondatokat szakitott ki, de 

ha az egészet végigolvasta volna, lát- 

hatta volna, hogy az összbenyomás 

semmiképpen sem alkalmas békebontás- 

ra és lázitásra. A törvényszék rövid ta- 

nácskozás után kihirdette itéletét, 

amely Prohászka Lászlót felmenti. G u- 

tumoiu ügyész a felmentő itélet ellen 

eeceeeseeeLELLeLLLLLELPee .
... 

myott hónapi iogházva itélték 

husz éven keresztül illetéktelen jövedel- 

felebbezett. 

polgátmesteti 

fegyelmi vizsgálat során a vádak beiga- 

zolódtak, mire Zavarost, akit közben az 

ügyészség letartóztatott, megfosztották 

állásától és nyugdijigé- 

nyétől is. Zavaros perének tárgyalására 

a budapesti törvényszék kapott megbi- 

zást. Vargha Elemér időközben öngyil- 

fécfiszövetek 
Jagnouplin- 
és Dejanenek 

Pyjamaltanettek 

KANIZSA 
divatáruházábam 

Gyárváros, Andrássy-ut. Tel 19-22 

ros Aladár foglalt helyet néhány kisebb 
rangu városi tisztviselővel, akiket pana- 

máiba belevont, illetve törvénytelen üzel- 

meinél felhasznált. Több napi tárgyalás 

után a budapesti törvényszék tegnap 
hirdetett itéletet és Zavaros Aladárt az 
enyhitő szakasz alkalmazásával nyol: 
hónapi fogházra itélte, amelyből öt hó- 
nap és tizenhárom nap vizsgálati fogsá- 
got beszámitott. A törvényszék bünös- 
nek mondotta Zavaros Aladárt több 
rendbeli hivatali sikkasztásban, közok- 

irathamisitás kisérletében, továbbá é- 

ken keresztül elkövetett hütlen kezelés- 

ben és hitelezői csalásokban. A többi 
vádlottak közül Pin tér Jánost egy hő- 

napi, Kirschehorn Gyulát három 
hónapi fogságra itélte a törvényszék, 
Deutsch Bélát a vád alól felmentette. 
.... 

Az autó titka 
Lelepleziek egy nagyarányu selyem- 

csempészést 

Nagyarányu selyemfonal-csempészést lep- 

lezett le az aradi rendőrség. Este egy aradi 

jelzésü hatalmas Daimler-gépkocsi szágul- 

dott Tornya irányából Arad felé. Az autó 
Mayrovits Valér aradi vállalkozó tulaj- 

dona, az autó utasai B a rn a János magán- 
tisztviselő és felesége voltak a soffőrön ki- 

vül. Mikor Arad határához értek, az előre 

értesitett rendőrség már várta őket és a 

helyszinen átvizsgálta az autóban levő cso- 

magok tartalmát. A cromagokban nagy 

mennyiségü selyemfonalat és pamutfonalat 

találtak, melyet vám nélkül hoztak át a ha- 

táron. A rendőrség emberei felültek a ko- 

csira és egyenesen a rendőrségre irányitot- 

ták a gépet, ahol jegyzőkönyvet vettek fel. 

Barnát le is tartóztatták, viszont feleségét, 

akinek szerepe tisztázódott, szabadon bo- 

csátották. Barna vallomása során kiderült, 

hogy a csempészett fonalakat egyik erdélyi 

gyár részére hozta. Ebből következtetve a 

rendőrség valószinünek tartja azt, hogy az 

illető gyár többször igy szerezte be anyag- 

szükségletét. Mayrovits Valér autója ugy 

került Barnához, hogy tulajdonosa jelenleg 

külföldön tartózkodik és erre az időre átad 
ta használatra Barnának. 

syoes eeevo000 

A halálos határincidens 
üinlomáciai következményei 
Jelentettük, hogy a tiroli-néme: hatá- 

ron sulyos incidens történt. Osztrák ha- 
tárőrök lövéseket adtak le a német terü- 
leten sielő német katonákra, akik közül 

Schuhmacher holtan rogyott le. 

Ugy a németek, mint az osztrákok viz 

gálatot rendeltek el ebben az ügy en 
Német megállapitás szerint a néme 

tonák fegyvertelenek voltak és Schuh 

machert nyolcszáz méternyire a hat: 
vonaltól lőtték le. A lövéseket háro 
Heimwehr-egyenruhába öltözött egyé 
adta le. z osztrák megáilapitás s szett 

intéz ebben az ü 

kos lett és igy a vádlottak vadján 7 Zava- mányhoz. 
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Adjunk a szegényeknek/ 
A Szociális Mussziá kérelme 
Talán most kisebb lesz a nyomor, mint az 

elmult télen, halljuk több oldalról és mégis 

la hidegek beálltával megjelennek ajtónknál 

a didergő, éhező, ruhátlan és lerongyolódott 

szegények. Az idén is, amint az elmult év- 

ben Temesvár jószivü társadalmához fordu- 

lunk, akik az elmult évben olyan lelkesen és 

önfeláldozóan segitettek segiteni szegé- 

nyeinken. Megértették sokan, hogy olyan 

időket élünk, amikor nem járhatunk egye- 

dül gondjainkkal. Akinek még van rendes 

meleg lakása, ruhája, élelme és talán még 

valami azonfelül is, szent kötelessége. hogy- 

ha keveset is, de segitsen azokon, akik a 

nélkülőzés sulyos keresztjét hordják. 

A Szociális Misszió ezeknek a 

nyomorgó embertestvéreinknek nevében 

fordul kéréssel a város lakóihoz. Megnyi- 

tottuk ismét Caritas irodáinkat (Bon- 

náz-utca 10 alatt) amely délután 3-6-ig áll 

a józsefvárosi rendelkezésére. 

Kérjük Temesvár jó társadalmát, hogy 

az irodába ebben az időben hozzák el a nél- 
külözhető élelmiszereket, használt fehérne- 

müt, ruhát, cipőt, elhasznált és félretett 
gyermekjátékokat, gyermekruhákat. Bár- 

milyen elhasználtak, kopottak is a dolgok, 

lelkes és áldozatkész munkatársaink kija- 

vitják, rendbehozzák és ugy adiák ki az ott- 

honában meglátogatott és igazán reászorult 

szegényeknek. 

Fogjunk össze, tervünk meg mindent és 

ne kiméljünk fáradságot, áldozatot váro- 

sunkban nyomorgó embertestvéreink fel- 

emelésére. Mert az én nélkülözhető ruhada- 

rabom, az én minden hónapban feláldozható 

félkilós élelmiszer csomazom - a mások 

adományával megsokszorozva - hónapo- 

kon át enyhithetik a legjobban reászorultak 

szenvedéseit. 

Adjunk tehetségünkhöz mérten. 
szivből és örömmel! 

szegények 

Adjunk 

IDŐJARAÁS, A meteorológiai intézet je- 
lenti: Északi szél mellett lassu lehülés vár- 
ható számos helyen esővel és esetleg hava- 

zással. Temesvárott és az egész Bánságban 

tegnap esett az eső. A hőmérő délután 

mindössze hat fok meleget mutatott. 

- Nistor Demeter dr. prefektus ma 

visszatér Temesvárra. Nistor Deme- 

ter dr. vármegyei prefektus, aki két 
napon keresztül Bukarestben tartózko- 

dott, ma délben visszatér Temesvárra. 

A prefektus a fővárosban résztvett az 
ország prefektusainak értekezletén, 
ezenkivül jelentést tett a miniszterelnök- 

nek és a belügyminiszternek. 

* B. Roth Oiga kozmetikus, Bel. 

város (Szt György-ter sarok, Deutsches 

Baus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelese rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Erdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

világositást minden kérdésben. 

- Régi Erdélyi Lakcdalom összes 
szereplőit kérik, hogy ma, vasárnap 
délelőtt kilenc órára a szinházba jöjje- 
nek el, ahol főpróba lesz. Pontosan és 

kivétel nélkül mindenki ott legyen. A 

Régi Erdélyi Lakodalom december má- 
sodiki és harmadiki előadásaira a je- 
gyek már hétfőtől kezdve a szinházi 
pénztárnál kaphatók. 

a legkénye- 
sebb izlést is 

Etel, Dembitz Eva, Vidikán János, 
Veronika, 

Házasságot kötöttek: Verner Lajos Bein- 

schrott Rózáliával, Kamenik József Eichert 

Máriával, Morár Jenő Baróthy Máriával, 

Muntean János Glücksmann Erzsébettel, 
Szikora Péter Schwestka Katalinnal, 

gyery József Csikós Etellel, Berger Alfréd 

Gálffy Malvinnal, Manó Gyula Zsurakovsz- 

ky Máriával, Patzinger Gyula Simár Honá- 

val, Hanecker Adolf Radle Herminnel, Mey- 

dank Antal Fehér Viktóriával, 

Konstantin Tancsali Erzsébettel, Novák Ist- 
ván Buday Máriával, 

Wichard Olgával, Dor Antal Negele Rózá- 

liával, Perlaki Gyula Zemler Elvirával, Sző- 

ke Pál Bartos Margittal, Sirotan Lázár Pi- 

perszky Dragaval és Gerger Mihály Eng- 

rich Ilonával. Meghaltak: Biri Katalin 72 

éves és Alexandrescu Aurél 65 éves korá- 
ban. 

munaminnntnmanunaminnanamtstitemenem a muermneemtemeneeeelnnemntretttt 

Urunk, Teremtőnk, aki végtelen vagy, 

a nagy világot tartja tenyered, 

a szférák kara dicséri neved, 

a nap, a hold s a csillag miriádja 

a templomodban egy-egy gyertyaláng, 

a templomod a mindenség s imádja 

abban minden szent neved, Miatyánk! 

De véges lény, kis féreg csak az ember, 

a mindenséghez képest kis parányy, 

nem ér föl Téged gyenge értelemmel, 

széditi a határtalan arány, 

azért épit oly templomot csak Néked, 

minő maga: alacsonyt és kicsit, 

abban magasztal föl hozsánnákkal Téged, 
s onnan száll föl Hozzád a földi hit. 

Isten, Urunk, uj templomot emeltünk, 
uj hajlékot csináltunk, im, Neked, 
épitette ezt nagy Isten-szerelmünk, 

minden téglánál elmondtuk neved, 

hisz lényed ugyis égi diszbe vonja, . 
s égőn kigyul, ha köztünk vagy, a fény. 

Urunk, Teremtőnk, szenteld meg a házat, 
hajlékodul, könyörgünk, ó fogadd, 
neked emelte emberi alázat, 
hintsd rá szeretve dus áldásodat, 
engedd, hogy e falak itt hangoztassák: 

Te vagy a Jóság és a Kegyelem, 

Te vagy az Ut, az flet s az Igazság, 
a Nagyság, mit föl nem fog értelem. 

- Deac Gyulát Bukarestbe helyez- 
ték át. A temesvári rendőrvezérfel- 
ügyelőséghez érkezett távirati rendel- 
kezés szerint Deac Gyula kerületi 
rendőrségi vezérfelügyelőhelyettest a 
bukaresti rendőrvezérfelügyelőséghez 
helyezték át. Deac Gyula már a napok- 
ban elfoglalja uj állását. 

Férii és mől 

pulleverek 
, 68.-, 85.- leies árban, 

a legjobb szinekben 

Duschniiz R.-T.-nál 

5.- 

- Esgészségügyi fegyelat bizottság tag- 
jai. Az országos orvosszövetség központi vá- 
lasztmánya a temesvári egészségügyi kör- 
zet fegyelmi bizottságába rendes tagnak 
Gabor Liviusz dr. igazgató főorvost, pót- 
tagnak Craciun György dr. főorvost ne- 
vezte ki. 

Születtek: Molnár 

Tasch 
Jancsó Erzsébet és Vaga Ilés. 

- Anyakönyvi hirek. 

Me- 

Prekupas 

Gradina Demeter 

huzás, tömés 

kielégiti 

i 

a templomod ég-föld, mely széltelen nagy, 

ne nézd, Atyánk, hogy kevés itt a pompa, 
ne nézd, Atyánk, hogy e templom szegény, 

avatás 
- Bázos, 1933 november 26 - 

Türj meg minket, mikor elédbe járunk 

és ne taszitsd el könyörgő kezünk, 

hallgasd meg minden esdeklő fohászunk, 
légy irgalommal hozzánk, Istenünk, 

hiszen oly igen sok kérni valónk van, 

hogy abból mi soha ki nem fogyunk, 

és Te kegyes vagy, jó vagy s nagy valóban, 

mi meg sok büntől a földre rogyunk. 

Uj teraplomodban az első fohászunk 
azokért szól, akiket szeretünk, 

segitsd mindenben a mi kis családunk, 

szándékainkban légy mindig velünk, 
és add: az embert szeresse az ember 

legyen mindenki jó felebarát, 

a gyülölet ne dagadjon, mint tenger, 
némitsd örökre az átok szavát. 

Segitsd az árvát, özvegyet istápolj, 

emeljed kezeddel, aki nyomorog, 

beteget győgyits és esettet ápolj, 

töröld le könnyét annak, ki zokog, 

ne hadd elveszni, aki bizik benned, 

és aki csügged, annak hitet adj, 

az igazságot mindig győzni engedd, 

gyengével és bussal együtt maradj. 

Urunk, Teremtőnk, aki fáklyánk voltál, 
aki vezettél századokon át, 

uj templomodban áll már az uj oltár, 

uj oltárodnál hallgasd az imát, 
mi tömjént hintünk és zsolozsmát zengünk, 

de a szentelést csak Te végezed, 

uj templomodba vonulj be, esengünk, 

szenteltessék meg a Te szent neved! 

Kubán Endre 
egesesseeeesesesseEeesssEEeYeL8L eeegee-esssseLDEEsEs-esYsBe 

- Az ötven éves Babits Mihály. Ba- 
bits Mihály, az ismert magyar költő, teg- 
nap ünnepelte meg ötvenedik születésnap- 
ját. 1883-ban született Szekszárdon és kö- 
zépiskoláinak elvégzése után a budapesti 
egyetemen tanári oklevelet szerzett. 1918- 
ban nyugdijba ment és azóta csak az iro- 
dalomnak él. A Holnap cimü versköteté- 
vel olyan nagy feltünést keltett, hogy 
nyomban meghivták a Nyugat főmunkatár- 
sának. Költészetét müvészi forma, filozófiai 
elmélyedés, minden hatásra reagáló érzé- 
kenység és egyéni hang jellemzik. Csakha- 
mar A d y Endre mellett kezdték emlegetni 
és a fiatalabb magyar költőnemzedék egyik 
legismertebb tagja lett. Verseken kivül 
több regényt is irt. Ezek közül legismer- 
tebbek a Gólyakalifa, Timár Virgil fia, Kár- 
tyavár, A halál fiai. Kisebb szinpadi müvei 
is vannak. Ezenkivül Shakespeare, Goethe 
és Aischülosz több darabját is leforditotta. 
Tegnapi születésnapja alkalmából a magyar 
irók és hirlapirók meleg ünneplésben része- 
sitették, ezenkivül több száz üdvözlő távira- 
tot is kapott. 

z 

ltt van, amit keres! 
Nem csak jó, de olcsó is! 

Prima férfiöltöny-facon 600- lei 
Gyermek , 300- leitől 

Bőrkabátok speciális 
készitése. 

GÁSPÁR szabó 
Józselváros, Bonnáz-utca 18, az 

udvarban 

A szivgárda zászlószentelése. Az erzsébet- 

városi szivgárda ma délelőtt kilenc órakor 

tartja zászlószentelését az erzsébetvárosi 

római katolikus plébániatemplomban. A 

szivgárda zászlaját Kő mives Géza és fe- 

lesége -aki egyben a zászlóanya is - ado- 

mányozták. Az ünnepi beszédet Páter Kas- 

sovicz László szalvatóriánus atya 

koronák 22 karátos aranyból 
goldin koronák, fehér fogak 

mondja. 

Garantált elsőrendü munkát 

50 százalék árenged- 
ménnyel készitek 

1933, NOVEI 

- Teicu Kornél dr. vármegy, 
visszahelyezték állásába. Ann 
vármegyei nagytanács Teic 
vármegyei főügyészt felmentett 
A temesvári reviziós bizottság a 
határozatát megsemmisitette és 
tést a legfelső bukaresti rev 
is jóváhagyta. Ennek ellenére 
Teicu Kornél dr. főügyésznek áll. 
visszahelyezése egyre késett. Ni 
meter dr. vármegyei prefektus mi 
ziós bizottság döntésének érvén 
és Teicu dr. főügyészt visszahel 
sába. 
- A magyar tüzifaimpoert fel 

dapesti jelentés szerint a magyar 
elhatározta, hogy ezentul tüzifát 
államoktól fog importálni, amelyel 
árut fogadnak el cserébe. 

- Szenvedő nőknél a te 
„"Ferenc József" keserüviz könn 
dés nélkül való bélkiürülést idéz 
által sok esetben rendkivül jótéko 
sal van a beteg szervekre. 

Korunk legjellemzőbb saját 
bizalmatlanság. Eppen ezért i 
mindenki hibáit elrejteni, 

igazi egyéniségét eltitkolni, 

eleréséért szebb és jobb szinben etni önmagát. Az őszinteség rit! 
beri erény, ezért ér 

csalódás. Akik szeretik egymás 
tudnak objektiven itélkezni és mm 
társak között is a megnemértés 
elrontott és feldult családi éle 
Ezért a legfontosabb önmag 
ismerése, hogy életünket hajl 
és képességeinkkel öeszhangba 
megelégedettebb emberekké válhat 
Ezt a célt szolgálja a grafolégia) M 
riti az igazságot, közelebb visz D 
ket mások és önmagunk megis 
hez. Megmutatja igazi egyéni 
rámutat hibáinkra, erényeinkre, ! 
ségeinkre, hajlamainkra és mi 
utmutatóul szolgál egyéni pro 

megoldásánál. A házassag elő 
vizsgálat sok csalódástól, ell 
élettől, letört karriertől menth 
bennünket. Fontos a grafologia 
selők, alkalmazottak, bizalmi 
megválasztásánál, intelligencia, 
képesség is megállapitható irá 
utján. 

Ehhez 8-10 tintával irott sor 
séges, kor és nem megjelölésével. 
den analizis ára 40 lei, mely p 

lyegben is beküldhető a Déli 
cimére jelige vagy név feltün 

zárt boritékban, külső cimzésen, 
fológia" megjelöléssel, Az anali 
jából beküldött irásokra a vá 
a Déli Hirlap A grafológus 
netei rovatban közli. 

KALMAN pEzső 

] SPECIÁLIS TAKARÉKT: 
Timisoara. IV., Bulev. Carol (Hunyadi 

DEUTSCH MUS 
diniomált dentis: 

1II.. Bulv. Carol (volt zsr 
ISA k KA



ásait és tegnap Newy erban 

ott. December másodikán ér- 
g Nápolyba, ahonnan Mussolini 
sára Rómába utazik. Mussolini 

tárgyalásainak főbb pontjai: 
g bekapcsolódása az európai 

esetleg a négy nagyhatalmi 

s keretein belül, továbbá a 
konfliktus, végül az olasz- 

edelmi kapcsolatok. Olasz- 
agymennyiségü szövetet szálli- 
oszországnak, amely viszont 

not adna cserébe. 

karest uj hadtestparancsnoka. 
esti hadtest uj parancsnoka J o- 

! ihály tábornok, az államvas- 

b vezérigazgatója lett Uica tá- 

elyett, akit honvédelmi minisz- 
eztek ki. Uica a granicsár-had- 
n csnoka is volt, de erről az állá- 

n mond le, hanem helyettesitteti 

őrmét 
legolcsóbban nálunk 
lehet vásárolni : 

megrtókesitő Társaság 
IV., Bulev. Berthelot 
(Kössuth L.-u.) 6. 

dbergh ezredes szerepet kapott 

etségnél. Lindbergh ezre- 
ilághirü amerikai éesanrepülő, 
i európai tartózkodása idején 
is megfordult. Akkor felkér- 

vállaljon szerepet a Népszö- 

epülőügyi bizottságában. Lind- 

miijelentette, hogy erre készséggel 

zik és a bizottság üléseire át is 
rópába. A Népszövetség elnök- 
ost hozta nyilvánosságra Lind- 

mzredesnek a repülőügyi bizottság 
évé történt kinevezését. 

elentik, hogy Montbillard mellett 

kemélyvonat összeütközött egy 
svonattal. A karambolnak har- 

ebesültje van, akik közül ötnek 
ota életveszélyes. A szerencsét- 
ka az, hogy a jelzőkészülék el- 

ünetelnek az angol-orosz kereske- 

rgyalások. Londoni jelentés szerint 

1-orosz kereskedelmi tárgyalásokat 

sztették. Ennek oka az, hogy a lon- 

osz nagykövet jelenleg Moszkvában 

bdik és a tárgyalásokat csak vissza- 

tán folytatják. Teljes remény van a 

s megegyezésre. 

áza kéményére akasztotta fel 
Különös módon vetett véget éle- 
asza István, hatvanhét éves 

; Azai gazda, aki háza kéményére 

tta fel magát. Az életunt gazda 
zott a háztetőre és ott követte el 

ilkosságot. A temesvári ügyész- 
gadta a temetési engedélyt. 

A világhirü 

INAY CSEMBÉ 
(Fayence) 

a gyári lerakatnál 

ild Gyula mérnük 
sGARA Mi., Kazinczy-utca 3 

n nét kaphatók! 

- Ma lesz a bázosi katolikus kápolna 
felavatása. Bázoson ma megy végbe 
ünnepélyes keretek között a Déli Hirlap 

olvasóinak adományaiból 
katolikus kápolna felavatása. Megirtuk, 

egy Szent Antal szobrot ajándékozott. 

A szobor elé most imazsámolyt is kap- 

tunk. A kiadóhivatal gondoskodik róla, 

hogy az imazsámoly rendeltetési helyé- 
re kerüljön. 

- Simboteanu ezredes felgyégyult. 

Simboteanu ezredes, temesvári tér- 

parancsnok, aki egy hónap előtt Buka- 
restben beteg lett, betegségéből felépült 

és ma, vasárnap visszatér Temesvárra. 
A térparancsnok már holnap átveszi a 
térparancsnokság ügyeinek intézését. 

LEMONDOTT A NÉMET EGYHÁZI 
ÜGYEK MINISZTERE. Berlini jelentés 

szerint Schöffeld dr. hamburgi püs- 

pök, az egyházi ügyek minisztere, le- 

mondott állásáról. A kormány felszóli- 
totta a lutheránus egyházakat, hogy az 

állás betöltésére vonatkzólag előterjesz- 

tést tegyenek. 

- Itélet előtt a sulyosan vádolt de- 
tektivek ügye. A temesvári törvényszék 

tegnap folytatta PopescuArtur és 

Atudore János detektivek ügyének 
tárgyalását, akiket megvesztegetéssel, 
feljebbvalóik inzultálásával és rágalma- 
zassal vadolnak. A vádirat szerint a 
két állásától felfüggesztett detektiv 
négyezer leiért szabadon bocsátotta 
volna Metzenradt Konrád niczky- 

falvai lakóst, akit a csendőrség kommu- 
nista üzelmek gyanuja alatt letartózta- 

tott. Amikor pedig ezért felfüggesztet- 

ték őket állásuktól, akkor feljebbvalói- 

kon akartak ezért bosszut állni. A teg- 

napi tárgyaláson a vád- és védbeszéd 
hangzott el, amelyek után a biróság ugy 
döntött, hogy az itélet december má- 

sodikán, szombaton hirdeti ki. 

- Gyengélkedés idején, különösen ha a 

rosszullét, szorulás fokozza, a természetes 

„Ferenc József" keserüviz fájdalommentes 

székürülést és kielégitő emésztést hoz létre. 

Hires nőorvosok a legnagyobb elismerés 

hangján irnak a valódi Ferenc József viz- 

ről, mert ez a kritikus korban is hosszabb 

időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitünő 

eredménye változnék. 

- A hirhedt Gold bünlajstroma a te- 

mesvári biróság előtt. A temesvári tör- 
vényszék tegnap tárgyalta Harry En- 

rico Gold, bukaresti lakós ügyét, aki 

többrendbeli csalás vádja miatt került 
a biróság elé. Gold a világ minden na- 
gyobb városában megfordult és a vád- 

irat szerint mindenütt szélhámosságo- 
kat követett el. Berlinben mint Nico- 

leanu tábornok szerepelt és egyik 

cégtől ötvenezer márkát csalt ki. Brazi- 

lában a kivándorlókat kárositotta meg 

jelentős összeggel. Romániába való visz- 

szatérése után Temesvárott is megfor- 

dult és hamis csekkel négyezer lirát 

csalt ki több egyéntől. Amikor a lelep- 

lezés veszélye fenyegette, akkor hamis 

utlevéllel külföldre szökött. Mire vissza- 

tért, Bukarestben elfogták, Atyja, aki 

Bukarest egyik leggazdagabb embere, 

a károsultak nagyrészét kifizette, de 

Gold mégis a biróság előtt felel tetteiért. 

A törvényszék több tanu kihallgatása 

után ugy döntött, hogy az itéletet szom- 

baton hirdeti ki. 

- sikertelen próbarepülés. 

lyen tegnap délben Negr ó Aladár, a szom- 

bathelyi pilótaiskola előadója próbarepü- 

lést végzett. Amikor leszállott, gépe nekiro- 

hant egy kőrakásnak, felborult és össze- 

tört. Negró Aladárt sulyos sérüléseltel 

épült római 

hogy egyik olvasónk a kápolna részére 

Szombathe- 

ISMERETLEN REPÜLŐGEÉP PÁRIS 

FÖLÖTT. Páris fölött tegnap egy isme- 

retlen repülőgép jelent meg, amelyről 

rengeteg röpcédulát szórtak. A röpcédu- 

lák izgatnak a parlamentáris rend ellen 

és követelik a parlament megszünte- 

Visszahelyezték a bukaresti főpol- 

gármestert. Jelentettük, hogy a kor- 

mány Dobrescu Demeter bukaresti 

főpolgármestert visszahelyezi állásába. 

Az erre vonatkozó belügyminiszteri ren- 
delet holnap jelenik meg és nyomban 

megtörténik a visszahelyezés. 

Butorszüvelek 
Függönyök 

Takarók 
külföldi gyárak lerakata 

TURY L. 
Temesvár belviros, Merty- ulta a. 

- Vérengző fiatalember rémtette. A bul- 
gáriai P e rnik községben véres dráma ját- 

szódott le. Egy Milanov nevü huszonöt 

éves fiatalember, aki állandóan zsarolta 
pénzért az apját, tegnap reggel is nagyobb 

kapta meg, dühében revolvert rántott és 

got követett el. 

szerü iró uj könyve 78.- lei minden könyv- 

kereskedésben, vagy ehol nincs, Lepage- 

nál olazsár 
kórházba a száttitották 

gyssene z 

lezőlap nagyságu felvételt, aki december 

végéig 

zést nyert, szintén levelezőlap nagyságu, 

ban előfizetési nyugtájukkal, amelynek 

összeget követelt. Minthogy a pénzt nem 

agyonlőtte édesapját, valamint a szobában 

jelenlevő unokatestvérét, majd ünyükos 

- Drasche Lázár Alfréd: Az egyenes ut 

cimü uj könyve érdekes, üditő szerelmi re- 

gény, mai korból, mai emberekről. A nép- 

30 enatas, kenyelem, gondossag Bu- 

dapesten a Par knagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

KMi tud zz 
Arról, hogy a Déli Hirlap mind n 

régi és uj előfizetője ajándékba kap egy 

müvészi kivitelü fényképet akár saja 

magáról, akár valamely hozzátartozójá. 

ról vagy pedig egy csoportképen egés1 

családjáról is? Mindenki kap egy leve 

előfizet hetven lelel, aki pedig 

kétszáz leiel negyedévre fizet elő, egy 

kabinet nagyságu müvészi fényképet 

kap ajándékba. A régi előfizetők, akik- 

nek előfizetése december végéig rende- 

akiknek előfizetése pedig jövő év már- 

cius végéig van rendezve, kabinetalaku 

és nagyságu fényképet kapnak. A régi 

előfizetők, akik ezen ajándékra igényt 

tartanak, jelentkezzenek a kiadóhivatal- 

bemutatása és tiz lei kezelési költség le- 

fizetése ellenében megkapják az utal 

ványt Roncskevics fotoszalonjába, 

ahol ezen utalvány ellenében egész na- 

pon át, vasárnap és ünnepeken is, dijta 

lanul készitenek felvételeket. 

nmemzoszzasaoszert 

et, num a 
oolcsóbban 

estő és vegy 
tisztitó inté 



6. OLDAL 

BUKARESTII TARSASUTAZÁS in- 

dul Temesvárról november 29-én, szer- 
dán reggel 7.45 órakor. Fentartott és 
számozott III. osztályu Pulmann-kocsik- 
ban. Siessen jelentkezni hétfőn este hat 
óráig, mivel már csak korlátolt számu 
jegy áll rendelkezésre. 
Jótékonycélu vacsorák. A Magyar 
Párt mehalai tagozata András napja 

alkalmából szerdán, november 29-én 

este félkilenc órakor a Szlávik-ven- 

déglőben, a gyárvárosi tagozat szomba- 
ton, december 2-án este kilenckor az 

A rnold-vendéglőben, a rónáci tago- 
zat ugyanaznap az II1 és-vendéglőben, 

az erzsébetvárosi tagozat pedig decem- 

ber 9-én a Novotny-féle vendéglőben 
társas vacsorát rendez. A párttagozatok 

ezeknek a vacsoráknak a jövedelmet jó- 

tékony célra forditják. 

A rónáci Haladókör mükedvelői gárdája 
ma délután négy órakor a Szeles-féle 
vendéglőben megismétli Kálmán Andor 
és Győry Emil temesvári szerzőknek a 
mult vasárnap nagy sikerrel bemutatott 

Meghalok utánad cimü három felvoná- 
sos operettjét. Az előadást a Haladókör 
saját zenekara kiséri, amelyet Láng 

Lajos Frigyes karnagy és rendező vezé- 

nyel. A józsefvárosi állomás mellől 
autobusz szállitja ki a közönséget a Ró- 
nácra és az utolsó menet délután négy 
órakor indul. Előadás után az autobusz 

ujra közlekedik egészen este három- 

negyed kilencig. Az előadás jövedelmét 

szegény gyermekek felruházására for- 
ditják. 

Elsőrendü minőségü 

tojásbrikett 
központi fütésre kiválóan alkal- 
mas, vagontételben és zsákok- 
ban házhoz szállitva, továbbá 

aninai köszén és koksz 
rendkivül olcsó árban kapható 

ADOLF KOMN si FIUL 
rimisoara-Gyárv., sörgyárral szemben 

Tfelefon 2.28 Telefon 2.29 

. 

- Tilos a politizálás! Az állami erdő- 
pénztár vezérigazgatója erélyes körleve- 

let intézett az összes alájarendelt hiva- 

talnokokhoz és munkásokhoz. Ebben a 
legszigorubban megtiltja, hogy a tiszt- 

viselők vagy munkások politizáljanak. 

Utal arra, hogy a mai nehéz időkben 
mindenki teljesitse kötelességét. Sok a 
tennivaló és nincs idő politizálásra. Aki 
a rendelethez nem alkalmazkodik, azt 
felfüggesztik állásától. 

Pulloverek, mellények, 
kesztyük, harisnyák, 

téli alsónemük 
legolcsóbban 

WILIAM WEISZ si FIUL 

Fiók: IV., Scudier-tér 
- Kis szabálytalanságok. Bukaresti 

jelentés szerint Mladanet központi 
szövetkezeti vezérigazgatót felfüg. ggesz- 
tették állásától, mert megállapitást 
nyert, hogy Mladenet különböző sza- 
bálytalanságokat követett el. Utóda 
Bulandra Traján lett. 
- Halálozás. Özvegy Kohn József- 

né, ismert józsefvárosi uriasszony, 
tegnap reggel meghalt. Kun Béla te- 
mesvári gyógyszerész az elhunytban 
anyját gyászolja. Temetése hétfőn dél- 
után 3 órakor megy végbe a Horváth 

- A Haladókör mükedvelői előadása. 

.................... 

Temesvár sportprogramján ma, va- 
sárnap az őszi bajnokság két utolsó fut- 
ballmérkőzése szerepel. Az I1s a-pályán 
délelőtt tizenegy órakor a TAC az Ilsa 
csapatával veszi fel a küzdelmet. A mér- 
kőzés izgalmasnak igérkezik, mert 

mindkét csapatnak szüksége van a pon- 

tokra. A TMTE-pályán délután három 

órakor a TMTE játsza le utolsó bajnoki 
mérkőzését a ZsSE ellen. A zsombo- 

lyaiak az elmult héten aratott győzel- 
müktől feltüzelve bizonyára erős éllent- 
állást fognak kifejteni és igy ez a mér- 

kőzés is heves lesz. 

A szükmarku magyar szövetség 
Emlékezetes, hogy Korányi, a 

magyar válogatott csapat hátvédje, az 
olaszok elleni mérkőzésen lábtörést 
szenvedett. A neves játékos sérülése 

azóta erősen javult és a napokban Ko- 
rányi már járókötést kapott. A magyar 
sportközvélemény nagy örömmel kiséri 
a népszerü játékos „első lépéseit", de 

ugyanakkor felháborodást keltett, hogy 
a magyar labdarugó szövetség nem 
hajlandó Korányi további kezelésének 
költségeit fedezni. Blum Zoltán, a 
Ferencváros trénere élénk tiltakozásá- 
nak azonban annyi eredménye volt, 

hogy Korányi továbbra is szanatóriumi 
kezelésben marad, csupán a külön szo- 

bából tették a közös kórterembe, mert 

az a szövetségnek naponta két pengő 

kiadástöbbletet jelentett volna. Korá- 

nyit a magyar szövetség szükmarkusága 
természetesen erősen sérti és a kitünő 
játékos kijelentette volna, hogy soha 

többé nem ölti magára a cimeres 

dresszt, mert nem akar még egyszer a 

szövetség terhére lenni. 

Carpentier ismét ringbe száll 
Párisi jelentés szerint Carpentier 

György, a volt boxvilágbajnok, ismét 

ringbe akar szállni. Valószinünek tart- 
ják, hogy Carpentier, aki közelebb van 

a negyvenhez mint a harminchoz, nem 

gondol komoly mérk zésekre csupán 

propagandacélokra rendezett versenye- 

ken akarja még most is kivételes tech- 
nikáját bemutatni. 

lat elől. 

Sport 
fiz őszi bajnokság két utolsó mévkőzése lesz 
temesvávci sporiptogram vasárnapi szenzációja 

A temesvári csapatok közül a Ri- 

pensia - mint ismeretes - ma 

Nagyváradon vendégszerepel a NAC 
csapata ellen, mig a Banatul Zsombo- 

lyára rándul, ahol a Hertha együttese 
lesz az ellenfele. 

A másodosztályban csak barátságos 

mérkőzések lesznek. A Törekvés-pályán 

délután három órakor a Törekvés a 
Vénusz ellen játszik, mig a Pátria-pá- 

lyán délutan harom órakor a Patria- 

Juventus barátságos meccset bonyolit- 

ják le. 

Magyar-bolgár 
világbajnoki selejtező 

A bolgár labdarugószövetség elutasi- 
totta a magyar szövetségnek azt a ja- 

vaslatát, hogy a magyar-bolgár vi- 
lágbajnoki selejtező mérkőzést február 
11-én tartsák meg Szófiában. A szófiai 
szövetség most a FIFA-hoz fordult, 

amely ugy döntött, hogy amennyiben a 

két szövetség ez év végéig nem állapo- 
dik meg a selejtező időpontjában, akkor 
a FIFA fogja azt meghatározni. 

Világbajnokból tréner 

Matti Járvinnen, a finnek gerelyvi- 
lágbajnoka, atlétikai tréner lett Olasz- 
országban. A kiváló gerelyvető Turin- 
ban és Nápolyban fogja az olasz gerely- 

vető olimpikonokat kiképezni. Járvin- 

nen müködéséhez az olaszok sok re- 

ményt füznek és az olasz gerelyvető 

sport fellendülését várják. 

Milliós jövedelem 

egy magyar játékosnak 

Kilencvenezer leies havi fizetést ki- 

nált fel egy olasz sportegyesület Sáro- 

sinak, a világhirüű magyar válogatott 

futballjátékosnak, ha Olaszországba 
szerződik. Ezenkivül két millió leinek 
megfelelő összeget biztositott a játékos- 

nak és ezt az összeget a szerződés alá- 
irása után nyomban kifizette volna. 

Sárosi azonban egyelőre kitért az aján- 

rosi Budapesten, ha 

visszautasit. 
ilyen ajánlatot 

...... .......................................:..... 

Nehéz székelésben szenvedők, akik- 
nek az agyvértódulás, a fejfájás és sziv- 

dobogás, az emésztési zavarok és külö- 

nösen a végbélbajok teszik az életet 
nehézzé, igyanak reggel és este egyne- 
gyed pohár természetes „Ferenc József" 
keserüvizet. 

- A Telbisz-utca burkolata egyre job- 
ban hasonlit a tengeri kigyóhoz. A bel- 
városi Telbisz-utca burkolatának 

ügye már hónapok óta huzódik. A városi 
tanács annak idején elhatározta, hogy az 
utat keramittal burkoltatja be és erre 
vonatkozólag árlejtést is irt ki. Az or- 

szágos központi árlejtési bizottság azon- 
ban az árlejtést megsemmisitette. A vá- 
ros állandó választmánya elhatározta, 

hogy második árlejtést ir ki, amelynek 
feltételeit a napokban hozzák nyilvános- 

Ne hanyagolja el a szemeit! 
Szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

Vajjon mennyit kereshet Sá- 

Vasárnap, november 26: BE 
Istentisztelet. 12: Szimfónikus 

zenekar. 8.20: Gramofon. 9.: 
közben beszélő ujság. Budapest. 
rek. 11: Egyházi ének, Tóth 
széde. 1.20: Pontos időjelzés, u 

nazenekar. 5.30: Bolond Istók, 
előadja Kiss Ferenc. 7: Guttenbe 
zenekar és Kalmár Pál énekel. 
Sári zongorajátéka. 9.50.: Vigját. 
Cigányzene. 11.30: előadás. 11.50 
Simplon kávéházból. Bécs. Ebresztő 
Schütz Ferenc zongora és orgon; 
11.20: Hadrabova Eva énekel. 1: 
nikus zenekar és Sommerwintinger, 
ramüvésznő játéka. 3.35: A filhar 
sok vonósnégyese. 5.55: Rádiózen 
Richter hegedü, Kleineke cselló 
gartner zongoraversenye. 10.45: 
nekar. Belgrád. 12.59: Harangszó. 
zenekar. 1.30: Népdalok zeneka 
rovics Boldizsár népdalai. 5.30: P 
kar. 6: Tánclemezek. 8: Népzen 
8.30: Tomics Zsika énekel. 9.30: 
gárda zenekara. 11.15: Cigányzene. 
9.05: Linder orgonamüvész játél 
Wappenschmidt Halotti ünnep vegy 
és zenekarra. 10.45: Rádiójátél 
macher zenéjével. 11: Szórakoztató 
zek, közben rádiózenekar. B. 
Vonósnégyes. 9: Zenés mis 
Hangjáték Voelkel zenéjével. 11. 
harmonikusok hangversenye. 
10.30: Bach halotti dalai. 10.40: 
soni D-moll Chaconne. Königswus 
7.30: Kikötői zene Brémából. 9: R 
nep Berlinből. 1: Komoly zene. 4 
utáni zene. 6.30: Gramofonlemezei 

8.30: Olasz dalok. 9.30: 
vész játéka. 11.05: Hangverseny. 
Ondrzsicsek-négyes játéka. 1. 
1.15: Gromofon. 7: Tarka dalest. 
diózenekar. 11.20: Schrammelzene, 
burg. 5: Szimfónikus hangversen, 
gonahangverseny, 8.30: Szó 
9.45: Gramofon. 10.30: á 
Tánczene. Stockholm. 6.05: Schu 
8.45: Rádiózenekar. 11: Szórak 

Hétfő, november 27: Bukarest 1 
fonzene. 2.15: Könnyü lemezek. 
zenekar. 7.15: Aricesca ének 
7.30: Rádiózenekar. 8.20: Gramo 
Könnyü lemezek. 9: Kamarazene. 
ma Nia operett dalokat ad elő. 1 
lavrance Lahováry Cella zong 
Román zene. Budapest, 10.45 
Disznótor nagyapáink korában és 
tenger fenekén (felolvasás), közbe 
fonlemezek, 1.05: Postászenekar. 
rek. 2.30: Lakatos Gyula és Vi 
zenekara. 4.30: A rádió diákfél 
Asszonyok tanácsadója. 5.45: Pont. 
zés, hirek. 6: A magyar zenep edag 

Major Ervin dr. előadása. 6.20: 

lemezek. 7.30: Munkásfélóra. 8: G 

A feneketlen sár utcája. Az Erzsé- 
betvárosban, a hatos villamos vonal 
egyik megállója mellett van az alig két- 
száz méter hossza Severin-utca. 
Egyik oldalán régi házak, a másikon vil- 
lák állanak. A két oldal között pedig fe- 
neketlen sár terpeszkedik. Gyalog is 
majdnem, de kocsival teljesen lehetetlen 
járni a Severin-utcában. A város szerte- 
szét a kubikusok százait dolgoztatja akik 
mind utjavitással foglalkoznak. A Seve- 
rin-utca lakosai a Déli Hirlap utján ké- 
rik a város vezetőségét, hogy a kubiku- 
sok közül néhányat küldjön el az ő utcá- 

ságra. jukba is. 

Boldizsár-utca 5. számu gyászházból. 

Játékárut legolcsóbban vásárol a 

GRAND BAZÁRBAN, fGyárváros, Fő-utca 24. szám 

12: Gramofon. 2.45: Gramofon. 

mos énekel. 8.30: Kosztolányi Dezse 

szélése és versei. 9: Váczi Gyula kla 

zik. 9.30: Hirek. 9.45: Budapesti 

seny. 11.50: Mándits szalon- és 

kar. Bécs. 12.30: Rádiózenekar. 2. 
vészlemezek. 4.25: Mozart négy 
Filmlemezek. 6.25: Hangverseny. 
zene. 9.30: Osztrák népzene. 11: G 
zene. Berlin, 9.05: Kamarazene. 

5: Kávéházi zene. 9.10; Filh 

burg. 10: Zongorajáték, 11.20: S 

tató zene. 12: Gramofonkabaré. 
wusterhausen. 7: Torna. 7.30: Reggel 
9.45: Női torna. 10: Hangjáték. 1: 

operák lemezeken. 6.25: Vonósnégye 

Sportelőadás. 9.20 Hangverseny. M 
6.30: Gramofonzene. 6.50: Hang 

9.45: Könnyü zeneest. Prága. 7 

goraverseny. Róma. 9.15: Hangy 

10.45: Kamarazene. 11.30: T: 

Strassburg. 7: Könnyü zene. 8.30: 

lemezek. Stockholm. 6.45: Gramo! 



rkaszárnya fedett lovardájában 
nyilt meg a F a un a-egyesület 

és kisállatkiállitása. A kiállitás 
a délelőtt tizenegy órakor 

ebe, amikor az érkező vendége- 
metrovici Mihály, városi 
i igazgató, az egyesület elnöke, 

eJonel dr. alelnök ésKovács 

itkár fogadták. A város részé- 
or Liviusz dr. főpolgármester 

eg a megnyitáson. A kiállitást 
még ma és holnap is nyitva 
az első napon is nemcsak szá- 
kember, hanem nagyszámu ér- 
közönség is megtekintette és 
elismerését fejezte ki a látottak 

ett lovardában egymás mellé 

nak a ketrecek, amelyekben ösz- 

zernégyszáz állatot állitott ki 

t tenyésztő. A kiállitott állatok 

z Bánság területéről származnak 

névi kiállitás érdekessége, hogy 

Temesvárott még be nem mu- 

ajtát is kiállitottak. Pompásak a 
rdei királyi fácánfarm, továbbá 

maverziós moratórium meghosszabbi- 

kunti konverziós moratórium meghoszab- 

ikek 1 szóló dekrétumot a király tegnap 

tairta alá. A dekrétumot kedden reg- 
i a hivatalos lap. 

venhat tenyésztő ezernégyszáz 
állattal vesz részt 

Hecht Gyula és Rebholz József fácánjai, 

amelyeknek sok csudálója van. Tyuk- 
fajtákban az összes nálunk élő fajok 

láthatók. A Chabo, Rhode Island, stá- 

jer, leghorn, Plymouth, Wyandotte, 

Bantam, Sebryght, páduai, holland, 

angol, indiai, Sufex, erdélyi, Orpington, 

Brahma és Dorking tyukok legszebb 

példányai láthatók a kiállitáson. A sok- 

fajta lud között feltünést keltenek a 

tizenkét kilós óriási példányok. A ka- 
csák sorában az orosz, indiai, pekingi, 

Campbell, Khakimbell fajtái, továbbá 

vadkacsák is láthatók. Gyönyörü ga- 

lambok számos fajtája, továbbá a nyu- 

lak egész serege mutatkozik a kiállitá- 

son a közönségnek. Külön elkeritett he- 

lyen méltóságteljesen sétálnak a gólyák. 

A biráló bizottság tegnap kezdte meg 

munkáját és ma hirdeti ki 
ményt. A hozzáértéssel megrendezett 

kiállitást az összes temesvári iskolák 

növendékei is megtekintik. Vidéki láto- 

gatók ma és holnap ötven százalékos 

vasuti kedvezménnyel utazhatnak Te- 

mesvárra. 

A temesvári munkakamara uj kormány- 

biztosa. Vulpe István temesvári tanonc- 

otthoni felügyelőt királyi dekrétummal a 

Temesvárott december 10-ig a keresked
elmi 

az ered- 

Román kézimunkák kiállitása. Az Institu- 

tia Caselor Nationala bukaresti központja 

és iparkamara palotájában román kézimu
n- 

kákból és szőttesekből kiállitást rendez. A 

kiállitáson a prahovamegyei Breaza kö
z- 

ségben levő iskola művészi készitményei ke- 

rülnek bemutatásra. A kiállitás iránt 
nagy 

érdeklődés nyilvánul meg. 

Beszámoló a temesvári mintavásárról. A 

temesvári kereskedelmi és iparkamara 
igaz- 

gatóválaszmánya november 30-án, csüt
örtö- 

kön délelőtt féltizenegy órai kezdettel a ka- 

mara tanácstermében ülést tart, am
elynek 

napirendjén a következő kérdések szer
epel- 

nek: Beszámoló a temesvári mintavásárról.
 

A kiállitók kitüntetésével megbizott bizott
- 

ság jelentése. Az elnökség és az igazga
tó- 

választmány tagjainak remunerációjával 

kapcsolatos miniszteri rendeletek ismerte- 

tése. A temesvári Bega-kikötőből történő 

szállitások ügyének megbeszélése. Engel 

Károly levelező tag előterjesztése. Rad
ovan 

Miksa dr. és Mardan Dionis mérnök jog sze
- 

rinti tagok megbizatásának ratifikál
ása és 

egyéb inditványok, amelyeket legalá
bb há- 

rom nappal az ülés előtt kell benyujtani. 

A kisántánt gazdasági tanácsa. A kisán- 

tánt gazdasági tanácsának ülését december 

12 és 15. napjai között tartják meg Prágá- 

ban. Az előkészitő tanácskozások most foly- 

nak Belgrádban, ahol a napirendre kerülő 

kérdéseket teljesen letárgyalják és csak ha- 

határozathozatal végett terjesztik a kisán- 

tánt gazdasági tanácsa elé. 

Meghosszabbitották a pontos adófizetők 

kedvezményét. A pénzügyminiszter re
nde- 

letet adott ki, amelyben a pontos adófiz
etők 

részére megadott öt százalékos kedvez- 

ményt december 15-ig meghosszabbitja. 
Ez 

azt jelenti, hogy azok, akik a mosta
ni év- 

negyedre szóló adójukat december 15-ig 

megfizetik, adójukból öt százalék enged- 

yea 

Az államvasutnak már nines vesztesége. 

Az államvasutnak igazgatótanácsa tegnap 

ülést tartott, amelyen Franasov icimi- 

niszter elnökölt. Az ülésen megállapitották, 

hogy a vasut költségvetése ezuttal először 

nem mutat fel veszteséget a háboru befeje- 

zése óta. Einnek az a magyarázata, hogy e
z 

év januárjától kezdve havonta ötven milli
ó 

leit takaritottak meg. Az elmult tizenöt hó- 

nap alatt 216 millió leit fektettek be külön
- 

böző beruházásokra és nem kevesebb, mint 

hatszáz millió lei régi adósságot törlesztet- 

tek. 

Teljesen üzlettelen a buzapiac. A temes- 

vári gabonapiac mintha teljesen megállott 

volna. Az utóbbi napokban semmi forgalom 

nem alakult ki, sem buzában, sem tengeri- 

ben. Az üzleti stagnáció teljes és a gabona- 

árak az eddiginél is még valamivel lany- 

hábbak. A piac árai tegnap a következők 

voltak: 76 kg-os buza 360-365 lei, 78 kg-os 

buza 370-375 lei, ótengeri 205-210 lei, 

ujtengeri azonnali szállitásra 135-140 lei, 

decemberi szállitásra 145-150 lei és ja- 

nuári szállitásra 155-160 lei, zab 165 lei, 

takarmányárpa 165 lei, rozs 280 lei vasuti 

fuvarral együtt, a regátban 240 lei a rozs 

ára, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 630 lei, korpa zsák nélkül 

110-115 lei, takarmányliszt zsák nélkül 

135-140 lei. Forgalom semmiféle áruban 

nincsen. 

eegeesesesesese 

Mozik müsora: 

Vasárnap, november 26 és hétfőn novem- 

Apolló-mozi: Hasenklein nem tehet róla. 

Capitol-mozi: Esküvő a Wolfgang taván. 

Tivoli-mozi: A rejtélyes hajó. 

e 

munkakamara kormánybiztosává nevezték 

ki. Vulpe István hétfőn veszi át hivatalát. ményt kapnak. 
an ............... asssesesese

esemseseesese 
Concordia-mozi: Minden csak komédia. 

eeeee ................... .
................... 

zott a parázs. 
Jussupov Félix 

Jussupov Félix herceg, akinek a családját I. Miklós 

cár emelte hercegi rangra, mindannak ellenére, hogy 

Jussupov herceg tudta jól, hogy őt nem érheti 

semmi bántódás. Ellenben nagyon unatkozott Petro- 

grádban, igy elhatározta, hogy átrándul Moszkvába, 

ahol télen sok a bál, a mulatság,ahol most palotáikban 

nagy estélyeket adnak a „régi orosz! uri családok, 

irzTA 

VEREf (ANDOR 

(Utánnyomás tilos.) 
76. folytatás. 

e azután meghallotta, amire várt. Egyik 
reg- 

épviselő izgatottan lépett be az orvoshoz 
e sza- 

os, most azután három napon bel
ül végzünk 

pimasszal. Már a duma is egyetért ve
lünk. Ez 

mmal a cárnak sem lesz módjába
n megakadá- 

amit tervezünk. 

hnak sem kellett több, azonnal e
lhagyta rejtek- 

és az ochrana épületébe sietett fonto
s adatai- 

97 rendőrigazgató alaposan megfontolva 
mindazt, 

1 mükedvelő-detektiv előadott, 
csakhamar rá- 

ogy itt nemcsak Rasputin meggyilkolá
sáról van 

hanem másról is. Allamesiny van készülőben, 

2a talán magát a cárt is megrenditheti 
a trónon. 

. at t rögtön lótás-futás. Ugy az orvost, 
mint a kép- 

t azonnal elfogták, Rasputin háza 
körül pedig 

utőzték az őrséget. A többiek csakhamar 
ész- 

hogyitt rájöttek valamire, ijedten szétf
utottak. 

gujabb összeesküvés is egyelőre 
le volt sze- 

de csak egyelőre. Mert a hamu 
alatt tovább iz- 

általában tatár származásunak tartották családját, 

tulajdonképpen magyar eredetüvolt. Forg a csgróf- 

nak volt a törvénytelen fia és Bécsben született 1820- 

ban. Származásáról máskülönben is egész legendás 

mendemondák jártak, egyesek szerint Vilmos császár- 

nak volt a természetes fia, mások szerint viszont egy 

bécsi bankár volt az igazi atyja. Hogy mi az igazság, 

sohasem derült ki. 

A törvénytelen Forgácsot bizonyos Tiesen hau- 

sen grófnő már hét éves korában magával vitte 

Oroszországba, ahol azután egy Jussupov hercegnővel 

kötött házasságban nyerte el a Jussupov nevet, mert 

eddig Félix Hlston volt a neve, egy akkoriban nagyon 

divatos regény hősének elnevezése után. 

Ebből a házasságból származott a fiatal Jussupov 

herceg, aki a most emlitett összeesküvésben olyan te- 

vékeny részt vett, majd valóban meg is gyilkolta ké- 

sőbb Rasputint. 

A fiatal Jussupov herceg, midőn megtudta, hogy 

fölfedezték az összeesküvést, elhatározta, hogy egy 

időre eltávozik Petrográdból. Nem azért, mintha meg- 

ijedt volna, ő neki nemigen eshetett volna bántódása. 

ÁAzután tudta is, micsoda hatalmas erők állnak 
a moz- 

galom mögött. A cár és családja iránti á
ltalános gyü- 

lölet egyre fokozódott. Az uralkodó osztály sürgette 

legjobban a távozásukat, a trónfosztást, különösen, 

voltak. 

amióta a cárnőt már egészen nyiltan azzal gyanusitott hideg a 
ták, hogy a németek javára dolgozi bense

jét 

akik mind egyetértenek a cári család elleni olthatat- 

lan gyülöletben és csak az alkalomra várnak, hog 

Miklós öccsét kiálthassák ki cárnak. 

A szép, nagyszerü megjelenésü ifjut természetesen 

nagy örömmel fogadták Moszkvában Jussupov her- 
ceg valóban hóditó jelenség volt. Válogathatott a 

meghivásokban. Bál, szinház, tea, estély, táncmulat- 

ság, egyik ünnep a másik után követte egymást, bő- 

ven járta az igazi oroszos szórakozás, ahogy csak 

Moszkvában lehetett mulatni 

Egyik napon azután az Isten nővéreinek zárdájába 

is kilátogatott Jussupov unokanővéréhez, egy másik 

Jussupov hercegnőhöz. A többi hölgy is felette örve 

dezett jövetelének és érdeklődéssel hallgatták leg. 

ujabb hireit, amit Petrográdból hozott. 

Ezek az asszonyok, leányok mind szenvedélyesen 

szerettek politizálni és mindannyian a cári család ellen 

Itt látta meg Jussupov először Dragomirát és 

szépséges szibériai leány viszont a fiatal herceget. 

Nagyjelentőségü volt ez a találkozás nemcsak politi 

kai következményeiben, hanem Dragomira érzelm 

Dragomira meglátta Jussupo 
ébredt, hogy megtalálta a szivét. Igen, Drag 

a hüvös, most egyszerre átmelegedni é 



3. OLDAIL 

[eez szó ára S lel; vastagabb be- 
tüvel 5 let. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölhet. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

1933, NOVE 

Apróhirdetéseket 

Belvárosban: Déli Hirla; 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, Ko. 
Gránátosutca sarok, M 
Fő-utca 27. Józsefvárosb: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fi 

Alkalmazás 
Német-román levelezőnő 

irodai munkára felvétetik. Részletes tá- 
jékoztató ajánlatok fizetési igény meg- 
jelölésével a kiadóba kéretnek „Perfekt" 
jeligére. (1834) 

Azonnalra felvétetik 
házmesternek, gyermektelen házaspár, a 
férfi szerelő. Bemutatkozás csak 2-3 
között Belváros, Str. Turin (Börze-utca 
mögött), Baruch-ház. (2040) 

Jobb mindenes szakácsnő 
kis családhoz kerestetik. Jelentkezni le- 
het d. u. 2-3 órakor Gyárváros, Coro- 
nini-tér 8, I. em. 5. (3664) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 

fillást keves 

ellen 

Apolónőnek 
ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
Bő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
egy. Cim a kiadóban. (3581) 

Megbizható kisasszony 
penztárhoz állást keres. Szives megkere- 
séseket „Becsületes" jeligére a kiadóba 

kérek. (1570) 

üzletben 
kiszolgáló leány állást keres. Cimeket 
8 nyelv" jeligére a kiadóba kérek. 

(3750) 

Életvidána.. 
és fiatalos marad, ha mindennap! itala 

melynek rendszeres fogyasztása lelírissiti 
szervezetét, megtisztitja vérét a savas le- rakódástól, feljavitja emésztéset és fokozza 
vesemüködését. 
Kérjen kóstolót és ösmertető leirást! 
.0MBEO- Vezérképviselet: Timisoara, Str. 

Bonnaz 21. :: Kapható: Minden patikában 
és drogériában. 

2 

Adászvétel 1 
Eladók 

könyvszekrény, iróasztal, finom kom- 
plett szalon garnitura, képek, csillár, 
női kabát, kosztüm, szövetruhák stb. 
Liget-ut 9, II. em. 2 D. u. 1 órától 
124 óráig. (1864) 

Vennék fajtiszta 
ázőrző magyar kuvasz kölyökkutyát. 
Ajánlatot „"Kuvasz" jeligére kiadóba ké- 
rek. (3632) 

Doetaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 

kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

Alkalmi vételek! 
Sürgősen eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianmnó, 
varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 
Str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 
tükörgyári lerakat. Telefon 22-80. (586) 

Használt irógép 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat tele- 
fon 2-52-re kérünk. (3639) 

Olcsó tüzifát 
Basch Andornál, J ózsefváros, Pályasor, 
Zöldpázsit-utca sarok, vehet. Telef. 123. 

(3610) 

Alkalmi vétel 
Karánsebesen nagy ház, kert és mellék- 
helyiségekkel családi okok miatt jutá- 
nyosan eladó. Cim a kiadóban. (3556) 

Bőrkabát javitás, 
tisztitás, festés és vasalás 200.- lei. 
Postán küldött kabátokat is vállalok. 
Amigó Józset, Temesvár IV. ker., Bega- 
balsor 20.Horgony-palota mellett. (3653) 

Keztyübőr ujdonságok 
Valódi disznóbőr Lei 50.-, fekete glacé 
Lei 25.-, barna nappa Lei 30-től, azon- 

kivül legfinomabb hibamentes „2 cipész- 

védjegyü" divatos keztyübőrök legna- 

gyobb választékban. Grossmann Sándor 
r-t, a gyárv. szerb Templom mellett. 

Megvételre keresek 

egy jó állapotban levő motorkerékpárt, 

500 Kcem., oldalkocsival és villanyvilági- 
tással. Cim: Ioan Zluchi, Tinichigiu, 

Lugoj, Str Timisoarei 51. (3661) 

Olcsó tüziia 
mindennemü, - vagontételben 
és kicsinyben, - valamint 

köszen, faszén, koksz és brikett 
szintén legiutányosabban szerezhető be 

Steiner Sándor 
; tüzelőanyagkereskedésében Timisoara-lózselváros, Hunyadi-ut s0 

Telefon 10-12 / 

Éterem és kávéház 
forgalmas vidéki városban keres egy jó 
megjelenésü, intelligens, a szakmában tel- 
jes jártassággal biró, kaucióképes üzletve- 
zetőt. Ajánlatok „Kaució 207 jeligére a ki- feloszlattam, eladásaimat kizáró 

Uraim és hölgyeim! 

Parfumeria „Ideal" (Antalóczy vezetése 
alatt), Timisoara-Belváros (Scherter 
vaskereskedés mellett), Zápolya-utca 6. 
Kimért Eau de Cologne különlegességei, 
páratlanul finomak és erősek, utólérhe- 
tetlenül olcsók. „Ideal" körömlakkja 
tündöklő fényü és divatos tüzvörös szi- 
nü. „Ideal" folyékony Champoo, 1 dekás 
próbaüveg 25-szöri fejmosásra 10 lei. 
Márvány arc- és kézkrém, 1 tég. 25 lei és 
más egyéb cikkek hallatlanul olcsó ára- 
kon. (3666) 

A legjobb 

legtartósabb és legnemesebb fajalmák 
Nagybánya vidékéről megérkeztek és 
kaphatók a Centrala de Colonialenál, a 
Forum-mozival szemben. (3665) 

Perzsakabát 

kisebb nőnek megfelel, olcsón eladó. 
Megtekinthető Gyárváros, Str. Dacilor 
38, Ragályinál. (3663) 

Ha jóminőségü 

ÜToRnr 
akar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Tímisoara II., Távirda-utca 19. Tel. 6-99 

Vakás 
Irodának is alkalmas 

két üzlethelyiség, Belváros, Lonovich- 
utca 4. sz. alatt azonnalra kiadó. Erdek- 

lődni: Dr. Braun, III., Missits-utca 9. 

(3623) 

........ 

Cserépkályha 
szükségletét ha 

előnyösen akarja 
beszerezni, akkor 
bizalommal fordul- 
jon a garanciaké 
pes kipróbált cég- 

hez 

eserénkályhanyártó 
Gyárváros, Rékási ut 26. A házam előtt 
7es villamos megállól (Mivel üzletemet 

lag ezen 
imről eszközlöm.) 

adóba küldendők. Atalakitásokat és javitásokat a legelőnyö- 
sebben eszközlök. 

Telefom 
ss0 

(csirkepiac). (1219) 

7 kazánokat sib. 
MÁRKI vasöntöde és gépsyár 
Temesvár, Str. I. C. Hratianu 0. 

8 elekíramosanm 

Diesel-tengelyekel 
motorfejeket 

Butorozott szobák 
egymásbanyilók, 3 ággyal, küli 
tal. Agynemüvel 1800.-, anélk 
lei. V., Blaskovits-telep, Geml 

Butorozott szoba 
kiadó. Özv. Jakabné, III. ker., 
15. 

Füleki cipés 
jól és olcsón vásárolh 

sárcipőt, hócipt 
Helváros, Merczy-uto 08 

E 

Különiéle III 

Olcsó és fess ruhát 
fehérnemüt, gyermekruhát készi 
„Tempó'", Józsefváros, Kosuth 
19. 

tasa Asigurariilor Sociaie 

Se aduce la cunostinta gen 
cepand cu data de 21. Nov. 10 
pus in vanzare, la Casa Asigurar 
ciale Timisoara, timbre pentrul 
caminelor si timbru pentru cotiza 
ca. In loc de: 2 timbru a 3 le 
clasa I-a; un timbru de 10 lei si 
2 lei pentru clasa If-a; un 
15 lei si un timbru de 7 lei pt. 
2 timbru a 15 lei pt. cl. IV-a si 2 
a 18 lei pt. el. V-a; in vederea 

cotizatiei unice, 

Se vor vinde numai: timbre a 
el. I-a, timbre a 12 lei pt. cl. II-a, 

22 lei pt. cl. III-a, timbre 30 lei 
IV-a, timbre 36 lei pt. cl. V-za. 

Timbrele cari se vor cumparai 
vor fi lipite in cartea chitanta pe 
La a filei rezervata pentru Epir 

brelor. 

Nu se va elibera nimanui nici 
de timbru decat numai daca sev 
zenta la biroul pentru vanzarea t 
lor au un carnet in care patronul i 
cu cerneala cate timbre din fieca 
loare doreste sa i-se vanda. 

Functionarul Casei care vinde 
le, va scrie in carnet data cand le 
dut si se va iscali. 

Timbrele lipite in cartea chit 

trebui sa fie anulate de patron, 
pe ele o stampila de cauciuc i 
numele sau scriindu-si numele 
timbre cu cerneala, in mod le 

numa timbrele lipite si anulate fa 
da platirii cotizatiilor, cand drer 
ratului sa beneficieze de avantagiil 
si absolva pe patron de orice cc 
ventie: 

Timisoara, la 25. Novémbrie 

Directiunea Casei 

Timisoara. 


